

## 围墙一搭,生命通道被堵

### 居民担心救护车进不来,社居委说围墙是临时的

刘冬梅 记者 祁琳

昨日,家住巢湖路省汽贸公司大院的杨女士致电星报热线,反映所在小区前面大楼在装修,要搭建围墙,居民担心,围墙搭起后,车辆无法进入。

#### 救护车进不来

昨日上午,记者来到省汽贸公司大院。一栋高楼临近长江路,正在装修,此楼南面是六层的住宅楼,两栋楼之间有近十米宽一片空地。“我们住在这里几十年,前面原来办公楼卖了要装修成宾馆,他们要把我们小区仅有的空地给圈走。”居民王大姐告诉记者。

不少居民表示,围墙搭建仅仅留下楼道前的一条通道,小区里住着不少老人,万

一生病需要救护,大家害怕车子进不到楼下,延误救治。

另外还有居民反映,小区仅有的消防栓在原办公楼底部,“围墙一搭,救火车进不来,消防栓还在里面,万一着火,怎么办?”居民李先生称。

#### 围墙是临时的

记者了解到,小区所属包公街道河滨社居委书记,一直在现场协调此事。他告诉记者,要搭建的围墙是临时性的,为大家的安全着想。

“前面的楼比后面住宅楼高很多,万一从上面掉下来东西,或者有孩子跑进工地,发生意外后果不堪设想。”同时他表示,围墙是临时的,宾馆装修工程是到今年年底,完工以后会拆除这片围墙,到时候如何划分此处空地,双方在进一步协调。

### 朋友闯祸,自己埋单

## 借车给朋友被罚款,下次借不借?

星报讯(记者 宋娟)市民方先生前段时间一直出差,汽车借给多位朋友用过,本来是件正常的事情。不过,前几天年检时,他却发现自己的车违章多次。

“我是个老司机了,平时开车非常注意,说我违章多次,我有点不相信,结果人家把记录调出来给我看,我一核对才发现,那些违章根本不是我开车时造成的,有的地方我根本没去过。可能是把车子借给朋友,朋友违章的。我交了1000元的罚款才过年检。1000元不是小数字,但要找他们要钱不好意思。下次再有朋友借车,我借还是不借啊。”方先生表示很纠结。

交警部门提醒车主,应经常查询车辆的违章记录,及时掌握车辆的违章情况。养成经常查询的好习惯,除了能第一时间掌握车辆的违章情况外,也可以一定程度上避免遇到方先生这样的尴尬。

朋友闯祸,自己埋单,相信不少人有过方先生这样的遭遇。最终为了朋友情面而有所顾虑,也不是只有方先生。面对朋友的借用要求,你会如何处理呢?欢迎拨打0551-2620110,一起吐槽。借还是不借?如果你有什么好方法,也请“晒一晒”,让我们一起寻找一个既不伤人,又不伤钱的处理方式。

## 工伤索赔半年多,终于讨到说法

星报讯(柳天毅 史文君 记者 马冰璐)近日,在合肥打工的张女士来电称,她在合肥一工地打工时,不慎摔伤,“已经半年多了,一直没讨到说法。”

张女士说,今年3月份,她在工地帮工友干活时,被楼顶掉落的石块砸伤,造成横骨骨折。出院后,她找到工地要求赔偿,但

对方称,她不是工地招聘的员工,不算工伤且是串岗时受的伤。如今此事过去半年多了,她一直没讨到说法。

随后,记者将此事反映给辖区笔架山司法所,工作人员随即介入处理,最终,经调解,张女士获得3万元现金赔偿。

### 星报帮你问

#### 尘土飞扬影响居民生活

丁先生来电:大通路和铜陵路交叉口,有小区施工,渣土进行运输时经常洒落马路,造成周围尘土飞扬,居民生活受到严重干扰。

记者祁琳整理答复:瑶海区政府一工作人员称,与该施工工地负责人进行联系,要求其加强对渣土车辆的管理,及时清扫和冲洗路面,确保该路段的市容环境秩序。

#### 孩子应随谁入户

孙先生来电:我和妻子都是集体户口,想咨询一下,孩子应随谁入户?

工作人员表示,根据规定,夫妻双方都是集体户的,可任选一方入户。

记者马冰璐整理答复:合肥市公安局的

#### 换专业教师资格证

王先生来电:我现在有生物教师资格证,请问申请物理教师资格证要重新认定吗?

记者马冰璐整理答复:合肥市教育局的工作人员说,根据相关规定,教师资格证换专业须重新认定。

## 蒙城路上非机动车被逼上快车道

### 市民建议:阜阳路通车前,暂时取消慢车道上的停车位



星报讯(记者 李尚辉/文 倪路/图)

“蒙城路非机动车道成了停车场,上下班高峰期,电动车和自行车都被逼上快车道,不仅拥堵,还存在安全隐患。”近日,不少途经省城蒙城路的市民向本报反映说,阜阳路封闭施工,蒙城路交通压力增大,建议交警暂时取消非机动车道上停车位,并加强管理。

昨日早晨7:40,正值上班高峰期,记者驱车从北环出发,沿蒙城路往市区方向,一直到城隍庙,途中看到,该路段的车流量特别大,路两边的非机动车道停满了车。由于非机动车道被占,路面变得狭窄,一些自行车、电动车等非机动车都被逼上了快车道,与机动车抢道,致使道路

非常拥堵(见图)。

“蒙城路,城隍庙至北一环段,非机动车道俨然就成了天然的免费停车场,只留下两个人并行的宽度。每天上下班的高峰,人流和车流量特别大,我们骑电动车上班途中非常艰难,有时为了赶时间,不得不驶向快车道。”杨先生无奈地说。

“蒙城路,北一环至城隍庙段堵得要死,罪魁祸首就是非机动车被占,大量非机动车涌向快车道。我们有时驶向快车道还被交警撵,有一次差点被罚款。”张先生建议对蒙城路违规停车现象进行严处,在阜阳路通车之前,暂时取消蒙城路非机动车道上的停车位,还市民畅通道路。

## 两盏灯全坏居民集体“摸黑”

星报讯(实习生 史文君 记者 马冰璐)近日,合肥琥珀南村居民张女士来电称,她家门口两盏路灯都坏了,一到晚上漆黑一片,非常不便。

张女士说,她住在小区57栋,楼下两盏路灯坏了两个星期了,一直无人修理。“自从路灯坏了,晚上出门,生怕磕着碰着。”她想报修,又不知道找哪个部门。

记者将情况反映给合肥市路灯管理

所,工作人员说,琥珀南村的路灯管理现正向蜀山区住建局移交,但会先联系路灯维护单位去维修,“等移交完成,维修设备、材料到位,还会统一更换辖区管理范围的坏、旧路灯。”

随后,该工作人员致电记者称,他们对57栋附近的损坏路灯全部进行了检修,目前一盏路灯因车辆堵塞道路,维修车无法靠近暂未维修,但随后会跟进维修。

### 耄耋老人

## 义务当“校外辅导员”20年

星报讯(王鹏 史文君 记者 马冰璐)自1992年开始,合肥汉嘉社区82岁高龄的李昌勤老人,不顾年迈体衰,先后义务担任7所大、中专院校的校外心理辅导员。20年来,他坚持“三不原则”,无私奉献,成为深受学生喜爱的“解语花”。

自1992年起,李老开始担任校外心理辅导员,“我给自己定了一个‘三不原则’:不用车子接送,不用招待就餐,不收劳务费用。”20年来,他严格恪守着“三不原则”,同时没有落下一堂心理辅导课,不论白天黑

夜,不论认识不认识,只要学生需要帮助,他都会及时施以援手。

20年来,李老先后收到学生来信400余封,他都一一耐心回复。他多次写信给失足少年小龙(化名),开导启发他,同时还和小龙的父母沟通,让他们多多鼓励孩子,在李老的帮助下,小龙最终顺利回归社会。这些年来,李老共获得60多项荣誉,但对此,他看得十分淡,“我觉得,来自学生的认可比所有的荣誉都要重。”